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 EQ \x(Exercice I)
Partie A

1° a) Résoudre dans EQ \o(I;C) l'équation suivante : z2 – 6 cos (;6)) EQ \b()
 z + 9 = 0.

On notera z1 et z2 les solutions trouvées, z1 étant la solution de partie imaginaire positive. 

b) Déterminer le module et un argument de z1 et de z2 et donner l'écriture exponentielle de z1 et de z2 .

2° Placer dans le plan P rapporté à un repère orthonormal direct (O,EQ \o(\s\up6(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);u)
,EQ \o(\s\up6(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);v)
) d'unité graphique 1 cm, les images M1 et M2 de z1 et de z2 . Expliquer pourquoi M1 et M2 sont situés sur le cercle ( de centre O et de rayon 3, que l'on tracera.

Partie B

On considère la transformation f du plan  P  qui à tout point M d'affixe z associe le point M' d'affixe z' telle que : 

z' =  EQ \b(–  + i  EQ \s\do1(\f(;2))
)
 z

On considère les points A et B d'affixe zA = 3 e
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 et A' et B' leurs images par f.

1° Montrer que f est une rotation dont on précisera le centre et l'angle.

2° Déterminer, sous forme exponentielle, les affixes zA ' et zB ' des points A' et B'. Placer les points A, B, A' et B' sur la figure. Expliquer pourquoi ces points sont sur le cercle (.

3° Calculer arg A ';zB)) EQ \b()
  et montrer que B et A' sont symétriques par rapport au e point O. En déduire que le triangle ABA' est rectangle.

 EQ \x(Exercice II)
Partie A On considère la fonction polynôme P définie par : P(x) SYMBOL 61 \f "Symbol" 3 x3 SYMBOL 45 \f "Symbol" x SYMBOL 45 \f "Symbol" 2.

1° a) Vérifier que P(1) SYMBOL 61 \f "Symbol" 0.

b) Déterminer les réels a, b, c tels que, pour tout réel x : P(x) SYMBOL 61 \f "Symbol" (x SYMBOL 45 \f "Symbol" 1)(a x2 + b x + c).

2° Déterminer le signe de P(x) suivant les valeurs de x.

Partie B On considère la fonction g définie sur ]0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"[ par : g(x) SYMBOL 61 \f "Symbol" x3 SYMBOL 45 \f "Symbol" x + 1 SYMBOL 45 \f "Symbol" 2 ln x.

1° a) Montrer que g'(x) SYMBOL 61 \f "Symbol"  EQ \s\do1(\f(P(x);x))   

b) Etudier le sens de variation de g (on ne demande pas le calcul des limites en 0 et + SYMBOL 165 \f "Symbol").

3° Déduire de la question précédente le signe de g(x) suivant les valeurs de x.

Partie C On considère la fonction f définie sur ] 0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol" [ par : f(x) = x + 1 + EQ \s\do1(\f(x + ln x;x2)).

On appelle C  la courbe représentative de f dans un repère orthonormal (O; EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);i)
, EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);j)
) du plan (unité graphique : 2 cm).

1° a) Déterminer lim f(x) quand x tend vers 0.

b) Montrer que  EQ \s\do1(\f(x + ln x;x2)) tend vers 0 quand x tend vers + SYMBOL 165 \f "Symbol". En déduire la limite de f(x) quand x tend vers + SYMBOL 165 \f "Symbol".

c) Justifier que les droites D  et SYMBOL 68 \f "Symbol" d'équations respectives x SYMBOL 61 \f "Symbol" 0 et y SYMBOL 61 \f "Symbol" x + 1 sont asymptotes à la courbe C .

2° a) Montrer que la fonction h telle que h(x) SYMBOL 61 \f "Symbol" x + ln x est strictement croissante sur ] 0 ; + SYMBOL 165 \f "Symbol" [ et que cette fonction prend des valeurs positives et négatives.

b) En déduire que SYMBOL 68 \f "Symbol" coupe C  en un point unique d'abscisse ( vérifiant SYMBOL 97 \f "Symbol" + ln SYMBOL 97 \f "Symbol" SYMBOL 61 \f "Symbol" 0. Montrer que 0,56 < SYMBOL 97 \f "Symbol" < 0,57.

c) Déterminer la position de C  par rapport à SYMBOL 68 \f "Symbol".

3° Etudier le sens de variation de f.

4° Déduire du 3° l'existence d'une valeur unique SYMBOL 98 \f "Symbol" telle que f(SYMBOL 98 \f "Symbol") SYMBOL 61 \f "Symbol" 0. Montrer que 0,46 < SYMBOL 98 \f "Symbol" < 0,47.

5° Construire C  et SYMBOL 68 \f "Symbol".
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